

## EXPUNERE DE MOTIVE

Spre deosebire de Legea nr. 373/2004 pentru alegerea Camerei Deputaților și a Senatului, care are în structură un capitol distinct cu privire la alegerile parțiale, Legea nr. 67/2004, pentru alegerea autorităților administrației publice locale nu cuprinde o asemenea subdiviziune, în care să fie grupate prevederile specifice, aplicabile unor astfel de alegeri. De altfel, acest act normativ cuprinde extrem de puține dispoziții care au ca obiect alegerile locale parțiale, fapt care face deosebit de dificilă organizarea și desfășurarea acestora.

Practica celor peste 13 ani de funcționare a noilor autorități ale administrației publice locale a dovedit că, pe durata unui mandat de 4 ani, au loc cel puțin 6 – 7 runde de alegeri locale parțiale. Organizarea și derularea acestora este pusă, în cele mai multe cazuri, sub semnul improvizației, datorită diversității situațiilor care pot apărea, precum și lipsei unor dispoziții specifice aplicabile acestora.

Cu ocazia alegerilor locale parțiale din data de 3 aprilie 2005, a fost aprobată de Guvern Ordonanța de urgență nr. 8, prin care au fost rezolvate unele din aspectele privitoare la organizarea unor astfel de alegeri. Din păcate, ordonanța nu a avut în vedere toate aspectele nesoluționate de reglementările în vigoare sau, chiar dacă le-a avut în vedere, soluțiile avansate nu au fost cele mai bune.

Față de cele arătate, a fost elaborat alăturatul proiect de lege, prin care se propune completarea Legii nr. 67/2004 cu un capitol distinct, în care să se dea o reglementare completă tuturor aspectelor privitoare la organizarea și desfășurarea alegerilor locale parțiale. Evident, în cuprinsul proiectului de lege au fost incluse și prevederile Ordonanței de urgență nr. 8/2005, cărora li s-au adus însă, mai multe îmbunătățiri.

Prin proiectul de lege pe care îl supunem dezbaterii și adoptării, sunt reglementate următoarele aspecte legate de alegerile locale parțiale.

1. Sunt enumerate toate situațiile în care se organizează și se desfășoară astfel de alegeri, precum și modalitățile de stabilire a datei la care acestea au loc.

2. Se stabilesc organismele electorale care asigură organizarea alegerilor și care stabilesc rezultatul acestora, precum și modul de constituire și componența lor.

3. Proiectul de lege a preluat prevederile cuprinse în Ordonanța de Urgență nr. 8 / 2005, referitoare la organizarea și funcționarea oficiilor electorale la nivelul sectoarelor municipiului București, care au fost îmbunătățite.

4. Întrucât, în cazul alegerilor locale parțiale nu se mai organizează Biroul Electoral Central și, în consecință, nu există nici o autoritate centrală care să aibă stabilite, prin lege, atribuții privitoare la culegerea de date și furnizarea de informații legate de derularea acțiunilor specifice pregătirii și derulării procesului electoral, inclusiv de centralizare a rezultatelor, s-a considerat că ar fi util ca asemenea atribuții să fie conferite Autorității Electorale Permanente, instituție publică centrală recent înființată, care nu are însă, stabilite, prin lege, astfel de competențe.

În scopul reglementării problemelor mai sus prezentate, vă supunem spre analiză proiectul de lege, în redactarea alăturată, cu rugămintea de a fi adoptat.

#### **INIȚIATORI:**

*deputat, Valer Dorneanu*

*deputat, Mircea Dușa*

*deputat, Ion Călin*

